

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 103 (2883) | ПЯТНИЦА, 27 августа 1954 года | Цена 15 коп.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПИСЬМАМ И ЖАЛОБАМ ТРУДЯЩИХСЯ

Для Коммунистической партии и Советского государства интересы народа превыше всего. Забота о простом человеке, о повышении материального и культурного уровня трудящихся масс — всегда в центре внимания нашей партии, этому она учит партийных и советских работников, руководителей предприятий, учреждений и организаций.

Советские люди, кровно заинтересованные в укреплении экономической мощи родного государства, не могут проходить мимо недостатков и ошибок в работе организации и учреждений, в деятельности их руководителей. Ведя борьбу с недостатками, рассказывая о них в своих выступлениях, письмах и жалобах, трудящиеся тем самым развертывают критику снизу, обращая на эти недостатки внимание высшего партийных и советских органов, способствуют их устранению.

К сигналам, поступающим из низов, должно быть самое чуткое и внимательное отношение. Ни одно письмо, хотя бы на первый взгляд и незначительное, не должно остаться без внимания руководителя организации и учреждения, куда оно поступает, так как за этим письмом стоит живой человек, требующий принятия соответствующих мер или простого разъяснения.

К сожалению, в ряде учреждений и организаций нашего города нарушаются принцип своевременного разбора жалоб, запросов и предложений, допускаются формализм в разрешении затрагиваемых вопросов, волокита и нарушения срока ответов по существу поступившей жалобы или заявления.

Крайне неудовлетворительно поставлена работа по разбору писем и жалоб трудящихся на шахтах «Капитальная-1», № 9, в строительном управлении № 6, в горкомхозе, а также в отделе городского социального обеспечения.

Так, ввиду бездушного, формального отношения хозяйственных руководителей стройуправления № 6 длительное время разбиралось заявление шофера т. Налобина и работницы производственного отдела т. Ерофеевской о неправильном их увольнении. И только после решения партийного собрания они были восстановлены на работу. Нередко начальники стройуправления т. Густомесов при разборе жалоб считают дело законченным после того, как наложит на заявителя свою визу, но дальше не интересуется,

В счет октября

Более пяти эшелонов выдал сверх плана в этом году коллектив участка № 9 шахты «Капитальная-1» (начальник т. Баженов). Задание девяти месяцев он выполнил еще 20 августа.

М. Потапов,

Неплохих показателей в работе здесь добиваются горняки бригад т. Кваде и Хибина. Они ежедневно в августе добывают десятки тонн угля сверх плана.

М. Потапов,

Достойно встретим День шахтера!

* На передовой шахте рудника

Достойный подарок готовят шахтерскому празднику угольщики «Шушталенской-1». Здесь сейчас большинство участков систематически перевыполняют задания. С начала года в адрес потребителей они отправили более 23 эшелонов угля дополнительного к заданию.

Особенно хорошо на шахте работает коллектив угольного разреза. Он выдал в 1954 году более 13 тысяч тонн дополнительного топлива, в том числе только в августе 1600 тонн. Не отстают от этого коллектива сейчас и горняки участков №№ 4 и 6. Первый из них имеет на сверхплановом счету 1364 тонны, второй — 1167 тонн.

На уровне 109—118 процентов на шахте «Шушталенская-1» работают участки №№ 3, 6-бис и 8. Также перевыполнил план 26 дней участок № 5.

Высокопроизводительно на шахте «Шушталенская» работают смены горных мастеров тт. Буренкова, Кузьмина, Шунцкова, Руденко. На их сверхплановом счету сейчас имеется 2400 тонн угля.

И. Громов.

Растет производительность труда

С большим производственным подъемом трудятся в дни предпраздничного соревнования шахтеры смены горного мастера т. Белевца на втором участке шахты № 4.

Внедряя комплексную организацию труда в лаве, на основе графика цикличности, торняки добиваются высокой производительности труда, наращивают темпы добычи угля. Так, 24 августа бригада т. Абдулаева в составе девяти человек за восемь часов рабочего времени сделала перестановку конвейеров, спустила комбайн, обурила стометровую лаву и нагрузила 120 вагонеток угля, выполнив сменное задание на 115 процентов. Основной заработок каждого члена бригады в этот день составил 107 рублей 46 копеек.

Советские люди с большой творческой энергией борются за успешное выполнение величественных задач, поставленных партией и правительством по дальнейшему подъему промышленности, сельского хозяйства, повышению материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. В связи с этим увеличивается политическая активность трудящихся, все шире развертывается критика снизу деятельности учреждений, организаций, их работников.

Советские люди с большой творческой энергией борются за успешное выполнение величественных задач, поставленных партией и правительством по дальнейшему подъему промышленности, сельского хозяйства, повышению материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. В связи с этим увеличивается политическая активность трудящихся, все шире развертывается критика снизу деятельности учреждений, организаций, их работников.

Живое общение с рядовыми советскими тружениками поможет руководителям более правильно решать вопросы большой государственной важности. Поэтому вопросы разбора жалоб, предложений и личный прием посетителей необходимо повсюду упорядочить, поставить дело так, чтобы каждое заявление или письмо рассматривалось лично руководителем предприятия или учреждения, чтобы по нему своевременно принимались действенные меры.

Они показывают пример в труде

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ-2». Механизаторы шахты настойчиво овладевают техническими знаниями.

Несколько месяцев назад курсы машинистов комбайна окончили молодой горняк тов. Полымяко. Он научился хорошо управлять угольным агрегатом и сейчас работает на участке № 1. На участках №№ 3 и 6 мастера вождения комбайна тт. Козырев, Щербаков и Быков выпол-

* Досрочно

Новую трудовую победу одержали горняки шахты № 4 (начальник т. Скрынник, секретарь партбюро т. Куприк). Они сегодня на четыре дня раньше срока завершили выполнение восьмимесячной программы добычи топлива. С начала года в адрес металлургов страны коллектив отгрузил более пяти эшелонов высококачественного, коксующегося топлива.

На шахте широко внедряется комплексная организация труда в лавах. Работая по-новому, горняки участка № 2 (начальник т. Сафонов) выдали на-гора около 1300 тонн угля дополнительного к заданию. Они еще вчера выдали на-гора последние тонны топлива в счет августовской программы.

Комплексная организация труда также внедрена на участке № 5 (начальник т. Хоторной). Здесь в последние дни значительно улучшилась работа, участок ежедневно стал выдавать сверхплановый уголь.

Неплохих производственных показателей на шахте добиваются и коллективы участков №№ 1 и 4 (начальники тт. Лукинов и Рудов). Первый из них выдал в этом месяце более 300 тонн топлива сверх задания, второй — около 1000 тонн.

Высокопроизводительно на шахте работают смены коммунистов — горных мастеров т. Полещук и Белевец, комсомольца — горного мастера т. Кузмина, бригады тт. Чернобай, Черникова, Перих и Голбан.

В. Иванов.

Наращивают добчу

Замечательных производственных показателей в работе на шахте «Капитальная-1» добивается коллектив участка № 11, которым руководит т. Червоненко. Он в августе ежесуточно добывал на 60—70 тонн угля сверх задания.

Коллектив участка т. Червоненко настойчиво борется за повышение производительности труда по примеру передовых предприятий Москвы и Московской области, неуклонно увеличивает добчу коксующегося топлива. С начала этого года он выдал на-гора более 4 эшелонов угля дополнительного к заданию. Это позволило ему намного раньше срока завершить восьмимесячную программу добычи топлива и только в этом месяце повысить производительность труда на 24,8 процента или на 0,78 тонны против плана, сэкономить тысячи рублей государственных средств.

Все бригады участка № 11 работают высокопроизводительно. Для подрубки угля в лавах они используют комбайн «Донбасс», что дает возможность системати-

чески перевыполнять сменные задания. Особенно хорошо работает на участке комбайновая бригада т. Рузаева. Она добывала за 27 дней августа более 700 тонн сверхпланового топлива. Okolo 400 тонн дополнительного угля на счету бригады почетного шахтера — коммуниста Орехова.

Пример в труде в бригаде т. Орехова и Рузаева показывают крепильщики за комбайном тт. Сергеев, Бычков, Скоробогатов, Лобанов, лесодоставщики тт. Соловьев, Захиров, электрослесари тт. Науменко, Построй, мотористы тт. Овчинникова, Лагачева и многие другие.

Современно и хорошо готовят фронт работы очистных бригадам ремонтная смена горного мастера т. Шарабарина. В этой смене систематически перевыполняют нормы выработки тт. Романов, Хазиев, Коновалов, Шалганов.

Горняки участка, рассмотрев свои обязательства, решили до конца месяца выдать еще не менее 1200 тонн угля в счет сентября.

И. Комов.

У горняков треста „Ленинуголь“

Уголь сверх плана

ШАХТА имени 7 НОЯБРЯ. Как и все шахтеры, торняки участка № 2 (начальник тов. Сичев) стремятся встретить праздник День шахтера хорошими успехами на производстве. Этот коллектив с начала года имел задолженность по углю.

Чтобы обеспечить выполнение производственного плана, торняки внедрили в лавы нижнего и верхнего слоя комбайны «Донбасс». Бригады навалоотбойщиков тт. Придатченко, Фролова,

Нагорных, Попова, Максарова освоили комплексную организацию труда по примеру соревновавшегося с ними коллектива шахты «Полысаевская-1».

В июле комплексные бригады этого участка добывали 2.029 тонн угля сверх плана. За первую половину августа они уже отгрузили 3.715 тонн дополнительного топлива. Коллектив систематически перевыполняет норматив цикличности.

Первыми на руднике

В соревновании за достойную встречу Дня шахтера горняки шахты «Полысаевская-1» (начальник тов. Отц) одержали новую производственную победу. 19 августа они первыми на руднике завершили выполнение восьмимесячного плана добычи угля. С начала года здесь добыто 28.800 тонн дополнительного топлива.

Этот успех — результат применения комплексной организации труда. Горняки комплексных бригад неуклонно повышают производительность комбайна. Коллектив участка № 2, работая в мощной лаве, за 19 дней августа уже добыл комбайном 10.460 тонн угля. Почти по девять тысяч тонн угля машинами добыто за это время в лавах №№ 18 и 23.

Производительность труда на шахте на 5,5 процента превышает плановую. С начала августа горняки передовой шахты отправили Родине более двух эшелонов сверхпланового топлива.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшать агитмассовую работу среди трудящихся

Основным содержанием политической работы партийных организаций является глубокое разъяснение трудящимся политики и решений нашей партии, мобилизация всех сил народа на успешное выполнение выработанной партией программы крутого подъема народного хозяйства.

Средствами политической агитации партийные организации помогают трудящимся правильно оценивать свои силы, ясно понимать, что советский народ, возглавляемый Коммунистической партией, в состоянии успешно справиться со стоящими перед ним историческими задачами, преодолеть любые трудности.

Политическая агитация лишь тогда является боевой, конкретной и действенной, когда разъяснение идей марксизма-ленинизма, политики и решений Коммунистической партии ведется не вообще, а в органической связи с конкретными задачами, стоящими перед каждым предприятием. Не учитывая этого, агитационно-массовая работа будет бесплодна. Великий Ленин учил, что «результаты политического проявления можно измерить только улучшением хозяйства... Надо, чтобы наша пропаганда, наши руководства наши брошюры были восприняты народом на деле и чтобы результатом этого явилось улучшение народного хозяйства» (Соч. т. 33, стр. 56).

Поучительными примерами в этом отношении может служить работа агитаторов партийной организации шахты № 4. Здесь коммунисты, командиры производства ведут сейчас широкую массово-политическую и организаторскую работу на участках, в бригадах по внедрению комплексной организации труда. И это дает свои положительные результаты. Работа по-новому обеспечивает увеличение добычи угля, повышение производительности труда, улучшение всех технико-экономических показателей.

К сожалению, наблюдается еще много фактов, когда партийные, профсоюзные и комсомольские

организации ведут массовую работу в отрыве от насущных производственных задач, производят ее от случая к случаю. Совершенно прекратили за последнее время работу агитколлективы партийных организаций ЦЭММ (секретарь партбюро т. Иушин), автобазы «Кузбассхвостстрой» (секретарь т. Тюляков). Здесь агитаторы не выступают с беседами, отсутствует боевая наглядная агитация, не вывешиваются газеты на витринах. Редко выпускаются стенные газеты и боевые листки.

В центральных электромеханических мастерских значительная часть рабочих дает высокую производительность. Но опыт передовиков производства не находит широкого распространения.

Ослабление партийно-массовой работы в автобазе привело к понижению трудовой и производственной дисциплины среди водительского состава. Нередки случаи, когда на работу приходят люди в нетрезвом состоянии. Имеются факты, когда шоферы используют машины на стороне. Со всем этим злому не ведется борьбы.

За последнее время ослабили агитационную работу среди населения по месту жительства агитколлективы партийных организаций шахты № 9, Шумталенской и ряда других. Длительное время секретари этих парторганизаций не проводят семинары с агитаторами, повседневно не направляют их деятельность.

В некоторых партийных организациях агитационная работа проводится кампанией. Надо решительно отрешиться от этой порочной практики. Повседневное партийное влияние на массы — такова задача каждой парторганизации. Все средства идеологической работы должны быть направлены на коммунистическое воспитание трудящихся, на воспитание их в духе советского патриотизма, в духе великой пра-дности партии и Советскому государству.

Н. Бессмертных,
инструктор горкома КПСС.



Узбекская ССР. Колхоз имени Маленкова Алты-Арыкского района Ферганской области из года в год повышает урожайность хлопчатника. В прошлом году с каждого гектара было собрано по 33,8 центнера хлопка. В этом году хлопкоробы борются за получение 40 центнеров с гектара на площи 700 гектаров.

На снимке: опыление хлопчатника для защиты от сельскохозяйственных вредителей в колхозе имени Маленкова.

В рабочих библиотеках

Около 400 рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты № 4 являются читателями профсоюзной библиотеки. В часы работы в библиотеке всегда оживленно. Один за другим приходят читатели, чтобы обменять книгу, прочитать свежие журналы или газеты.

Особенно частым посетителем здесь является лесораздельщик шахты т. Пирожников. В его абонементной карточке записаны десятки книг. Так, за последнее время т. Пирожников прочитал «Американско-гестапо» — Минаева, «Сильные духом» — Медведева, «Очерки о вселенной» — Вороцова, «Девяностые годы» — Пригарда и другие.

Комсомолец т. Лисицын, бухгалтер шахты т. Колесов интересуется произведениями классиков и советских писателей.

А. Александрович.

В читальном зале библиотеки шахты № 9 недавно сделана книго-выставка на тему: «Как устроен мир». Здесь выставлены книги «Жизнь во вселенной», «Наука и реальность о возникновении жизни на Земле», «Религиозные суеверия и их вред», «Человек и стихия» и многие другие.

Л. Южная.

Всемерно укреплять трудовую дисциплину

Права граждан на труд в нашей стране закреплены в законодательном порядке. Ст. 118 Конституции СССР определяет право на получение гарантированной работы с оплатой их труда в соответствии с его количеством и качеством. Это право обеспечивается не на бумаге, а на деле. Как известно, в нашей стране никогда не выкидывалась безработица. Запрещен отказ в приеме на работу по таким мотивам как социальное происхождение, судимость в прошлом и т. д.

Советским законодательством запрещен отказ в приеме на работу женщин по мотивам беременности, а также установлена уголовная ответственность за отказ в приеме на работу матерей, кормящих грудью. В законе предусмотрено запрещение увольнения работников без указанных в нем оснований. Отсюда, как следствие, основной обязанностью рабочих и служащих является честно и добросовестно трудиться, непрерывно повышать производительность труда.

Характерно, что правила внутреннего трудового распорядка возлагают обязанность не только на рабочих и служащих, но и на администрацию предприятий и уч-

реждений, которая обязана правильно организовать труд рабочих и служащих, создавать им все необходимые условия для творческой деятельности, во время выдавать наряды, обеспечивать материалами, инструментами и т. д.

В своем преобладающем большинстве на наших предприятиях рабочие и служащие самоотверженно трудятся, проявляют высокую творческую инициативу. Но вместе с тем еще встречаются люди, которым ничего не стоит нарушить дисциплину — опоздать на работу, совершив прогул, не выполнить распоряжение мастера, нарушить технологию. Вокруг таких людей надо создавать не терпимое общественное мнение, помочь им изжить старые унаследованные от капитализма взгляды и привычки, прививать им сознательное отношение к труду.

Новосибирская забота об укреплении социалистической дисциплины труда — важнейшая задача руководителей предприятий и профсоюзных организаций. Между тем некоторые хозяйственники не ведут должной борьбы с

Приветственная телеграмма Центральному Комитету КПСС и Совету Министров СССР,

принятая на торжественном заседании в Бухаресте 22 августа 1954 года

БУХАРЕСТ, 23 августа. (ТАСС). Участники торжественного заседания 22 августа в Бухаресте, посвященного 10-й годовщине освобождения Румынии, приняли следующую телеграмму Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Совету Министров СССР:

Трудящиеся Бухареста — столицы Румынской Народной Республики, собравшиеся на торжественное заседание по случаю 10-й годовщины освобождения Румынии, передают в этот день национального праздника горячий привет советскому народу. Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Советскому правительству.

В этот день румынский народ с глубокой признательностью думает о героических советских воинах, проливших свою кровь в борьбе за освобождение нашей родины, за разгром фашизма, чтобы принести миру мир и свободу. Никогда не сотрется в сердцах трудящихся нашей родины чувство любви и признательности к нашему великому другу — Советскому Союзу, к славному советскому народу.

День 23 августа открыл нашему народу зарю новой жизни, дал ему возможность впервые взять свою судьбу в свои руки, установить народно-демократическую власть — защитницу прав и свобод трудового народа и приступить к созданию будущего благосостояния и счастья.

Истекшее со дня 23 августа 1944 года десятилетие является десятилетием глубоких преобразований в жизни нашей страны. Под водительством Румынской рабочей партии рабочий класс в союзе с трудовым крестьянством благодаря предатному и героическому труду, преодолевая препятствия и трудности, добился значительных побед в борьбе за ликвидацию экономической отсталости Румынии, за строительство социалистического общества.

В нашем труде мы всегда чувствовали бескорыстную многостороннюю и братскую помощь Советского Союза. За эту помощь мы благодарим вас, дорогие друзья, от всего сердца. Мы благодарим вас за ваш богатый опыт, которым вы с нами поделились со всей любовью, опытом, который стал неоценимым достоянием трудящихся нашей страны. Жизнь доказала и доказывает неуклонно, что путь дружбы и союза с Советским Союзом является для нашего народа путем свободы, жизни и мира, путем победы в его великом созидающем деле.

Наш народ преисполнен решимости не пощадить своих сил в борьбе за построение социализма в нашей родной стране, за победу дела мира во всем мире. Поэтому он поддерживает со всей решимостью неуступчивую борьбу, которую ведет Советский Союз за сохранение и упрочение мира, за ослабление напряженности в международных отношениях, за коллективную безопасность в Европе и во всем мире.

Наш народ будет хранить и крепить и в дальнейшем непоколебимую дружбу с великим Советским Союзом, народным Китаем, со странами народной демократии, будет развивать отношения сотрудничества и экономические связи со всеми странами, способствуя обеспечению прочного мира.

Мы вступаем во второе десятилетие нашей свободной жизни и полны решимости идти неуклонно под водительством Румынской рабочей партии по пути, озаренному всепобеждающими идеями Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Да здравствует великий Советский Союз — освободитель, оказывающий нам постоянную поддержку, оплот мира и свободы народов!

Да здравствует правительство Советского Союза!

Да здравствует славная Коммунистическая партия Советского Союза!

Да здравствует и процветает навеки дружба между румынским и советским народами!

Факты оплаты рабочим за дни, которые в табельной значатся прогулами. Так, у рабочих Куприна и Неверова 10 мая в табеле поставлен прогул, а по расчетной ведомости им за этот день произведена оплата. В Калтасинском строительном управлении, на шахтах «Капитальная-1» и «Капитальная-2» нарушаются сроки оформления материалов на злостных прогульщиков.

Руководители предприятий и учреждений обязаны настойчиво добиваться укрепления трудовой дисциплины при самом активном участии общественности, выяснять и принимать меры к устранению причин, порождающих нарушение дисциплины. На примерах работы передовиков производства надо неустанно разъяснять в коллективах, особенно молодым рабочим, как важно блюсти дисциплину, проявлять творческую инициативу.

Крепкая трудовая и производственная дисциплина — залог наших дальнейших побед в борьбе за успешное выполнение величественных задач пятой пятилетки. И. Борщев, прокурор города Осинники.

Повседневно улучшать работу торговли предприятий города

Решения XIX съезда КПСС, 5-й сессии Верховного Совета СССР и последующие постановления сентябрьского, февральско-марковского и июньского Пленумов Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза по вопросам сельского хозяйства направлены на создание в нашей стране обилия продовольственных и промышленных товаров народного потребления. В постановлениях Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли» и постановлениях о производстве и расширении ассортимента товаров поставлены задачи, выполнение которых дает возможность в ближайшие 2—3 года обеспечить бесперебойное снабжение населения в каждом городе и сельском районе широким ассортиментом всех необходимых предметов народного потребления.

В свете этих исторических решений партии и правительства о состоянии и мерах дальнейшего улучшения торговли в городе было посвящено заседание 17-й сессии Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся.

Как доблазники — начальник орса треста «Молотовуголь» Т. Зельдин и начальник орса поселка Калтан т. Титов, так и выступившие в прениях депутаты говорили о том, что в связи с систематическим снижением цен на товары и проведением ряда мероприятий, направленных на максимальное удовлетворение все возрастающих потребностей советского народа, материальное обеспечение населения с каждым годом улучшается. Увеличивается и продажа товаров в количественном отношении, растет в городе сеть торговых предприятий — строятся новые специализированные магазины, столовые, кафе, закусочные. Повысилась и культура обслуживания покупателей.

Однако возрастающие потребности населения нашего города в доро-

гостоящих качественных товарах пока еще не удовлетворяются. Об этом свидетельствует тот факт, что несмотря на рост товарооборота, за истекшие месяцы этого года отделы рабочего снабжения не выполнили плана товарооборота. Оркестра «Молотовуголь» недодал к плану 6.741 тысячу рублей и орком поселка Калтан — 115 тысяч рублей.

Депутаты тт. Пуздренко и Ко-зинов говорили о фактах низкого уровня культуры обслуживания трудящихся. О том, что выставки товаров в магазинах и столовых оформляются некрасиво, без учета вкуса покупателей, на ряде товаров отсутствуют ярлыки с указанием цен, ассортиментный минимум в магазинах и столовых не выдерживается, отдельные работники прилавка и предприятий общественного питания не соблюдают принципы советской торговли, допускают грубости с покупателями, обсчеты, обмеры и обвесы.

До сих пор не упорядочено дело с изучением спроса покупателей. В торговой сети города часто отсутствуют товары, пользующиеся большим спросом у населения, в то время когда они имеются на базах и складах.

Далеко недостаточно работают предприятия общественного питания. В столовых низкое качество приготовления пищи, узкий ассортимент блюд, медленное обслуживание посетителей.

Все эти ошибки и недостатки происходят только потому, что многочисленные аппараты отделов рабочего снабжения не занимаются систематическим контролем за работой столовых и магазинов, мало бывают в них и не оказывают рядовым работникам прилавка действенной помощи. Хуже того, торговые отделы часто не знают истинного положения дел в магазинах и столовых.

— Плохо работают магазины и столовые в поселке Тайжина, — сказал в своем выступлении депутат т. Осыфляк. — В магазинах нашего поселка не всегда бывают соль, мыло, спички и другие. Пло-

хо развита мелкорозничная сеть, торговля товарами сезонного спроса, особенно в летний период. У нас не бывают в продаже свежие овощи, мороженое, часты перебои в продаже прохладительных напитков, кваса и других.

— В нашем городе, — продолжает т. Осыфляк, — индивидуальные застройщики не имеют возможности приобрести необходимый строительный материал, потому что он не бывает в продаже.

Депутаты тт. Ширяев, Шаранов и другие серьезно критиковали руководителей партийных и профсоюзных организаций орсов за то, что среди работников торговли и общественного питания недостаточно поставлена политко-массовая работа. Социалистическое соревнование не носит действенного характера, опыт передовых работников торговли не распространяется. Только этим можно объяснить низкую культуру в торговле. Руководители отделов рабочего снабжения не придают должного значения подбору, расстановке и воспитанию кадров. Вместо проведения необходимых мероприятий по воспитанию работников торговой сети они занялись изданием многочисленных приказов. Начальник орса поселка Калтан, например, издал за семь месяцев 290 приказов, а работа все-таки не улучшилась.

17 сессия городского Совета определила решением ряд конкретных мер по устранению имеющихся недостатков и потребовала от работников торговой сети города обеспечить выполнение постановления Совета Министров и ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли».

* *

Сессия городского Совета удовлетворила просьбу т. Киселева об освобождении его от обязанностей заведующего городским торговым отделом в связи с болезнью и утвердила заведующим торговым отделом исполнкома т. Почекутова.

раннего картофеля и получил 2.237 тысяч рублей, что составляет 30 проц. общего дохода колхоза.

Колхоз получает семена улучшенных сортов овощей от организованного на его полях государственного сортоселекционного участка. Для полива овощных культур в колхозе построены 4 насосные станции.

В павильоне представлен совхоз «Саки», Крымской области. В этом совхозе орошаемая площадь под овощными культурами и картофелем составляет 210 гектаров. В 1952—1953 годах совхоз получил средний урожай с гектара: помидоров—393 центнера, свеклы—676, редиса—255, кабачков—521, шпината—218,2, щавеля—173,3 и капусты ранней—311 центнеров. Бригада Е. А. Гуржий собрала помидоров по 434 центнера с гектара, бригада С. Д. Корпус в среднем за два года вырастила свеклы по 948 центнеров с гектара. В 1953 году средний доход с одного гектара овощей составил в совхозе 29.735 рублей. В течение круглого года совхоз снабжает курорты Крыма свежими овощами.

Широко представлен в павильоне и колхоз имени Ворошилова, Ухтомского района, Московской области, собравший в 1953 году урожай ранней капусты 415 центнеров, моркови—618, помидоров—420 и картофеля—210 центнеров с гектара. Колхоз уделяет большое внимание производству ранних овощей в открытом грунте. В прошлом году к 1 августа колхоз отправил в Москву 7.821 центнер ранних овощей и 1.512 центнеров

Концерты в подшефных колхозах

Стоял ясный солнечный день. На перроне вокзала станции Калдана среди многочисленных пассажиров — члены художественной самодеятельности клуба имени Сталина.

— Ну, вот скоро мы и поедем, — произносит один из них.

— А ты что, только убедился в этом, — раздается ему в ответ. И все громко смеются.

— О том, что мы поедем в колхозы подшефного нам Кузедеевского района я знал еще тогда, когда приступили к подготовке концертной программы, — укоризненно, но без всякой обиды продолжает начавший разговор молодой юноша, — и с нетерпением ждал этого дня. Мне все казалось, что не состоится наша поездка. А теперь я окончательно убедился.

— Смотри, не отстань от поезда! Не потеряй билет! — ссыпалась со всех сторон шутки и дружный смех.

...К перрону подходит поезд. Началась поездка.

Дано отправление. Тронулся поезд. Позади остался родной город. Шутки, смех, задорные песни не смолкали ни на минуту. Не прекращались они и весь путь от Кузедеева до колхоза имени Хрущева, где должна состояться первая встреча представителей горняков с тружениками поезда.

К месту назначения члены бригады художественной самодеятельности прибыли, когда начали стущаться сумерки. Работавшие на близких полях люди возвращались домой. Приближалось время встречи. К правлению колхоза групами и в одиночку подходили колхозники. Вскоре помещение было заполнено. А люди все шли и шли. Пришло всем выходить на свежий воздух.

По следам наших выступлений

В № 100 газеты «За уголь» была опубликована корреспонденция т. Ревина, в которой он сообщал о том, что в хлебном магазине № 71 орса треста «Молотовуголь» продавец т. Семёнина допускала обсчет покупателей.

Вниманию тружеников полей была предложена лекция «Достижение советской науки», и пока члены колхоза слушали ее, коллектив художественной самодеятельности кружков заканчивал приготовления к концерту.

Лекция окончилась.

— Ну, товарищи, теперь наш черед, — сообщил руководитель бригады. — Все готовы? — Все, — послышалась дружный ответ.

Концерт начался выступлением солистов. С большим вниманием колхозники слушали песни Новикова «Шумит Пртыши», «Белая береза», «На Каходке», исполненные дуэтом — Денипером и Ольшевским. Долго колхозники аплодировали Шаховой за исполнение русской народной песни «Среди долины речи» и композитора Листова «Пой, моя хорошая». Особенно хорошо было встречен выступление струнного оркестра, который исполнил «Колхозную польку», вальс «Амурские волны» и другие. Пирогов рассказал басню «Сороки». Концерт окончился исполнением всеми участниками «Уральских частушек».

После концерта, который длился около двух часов и прошел с большим успехом, молодежь колхоза еще долго танцевала под барабан и аккордеон.

На другой день участники художественной самодеятельности в обеденный перерыв выступили с концертом на полевом стане 3-й бригады этого же колхоза. А вечером они выступили перед колхозниками сельскохозяйственной артели имени Фрунзе.

За два дня бригада художественной самодеятельности дала три концерта, обслужив тружеников полей двух колхозов Кузедеевского района.

И. Остапов.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Павильон „Картофель и овощи“

Наша страна располагает большими возможностями для увеличения производства картофеля и овощей. Используя эти возможности и претворяя в жизнь решения сентябрьского, февральско-марковского и июньского Пленумов ЦК КПСС, передовые колхозы и совхозы добиваются высоких урожаев картофеля, капусты, помидоров, огурцов и других овощных культур.

Как лучшие колхозы и совхозы выращивают высокие урожаи картофеля и овощей, каковы перспективы развития этих культур в стране, — об этом убедительно рассказывает отраслевой павильон «Картофель и овощи» Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В павильоне основное внимание уделено пропаганде передовых, прогрессивных агротехнических приемов выращивания картофеля и овощей, показу использования для овощеводства тепловых отходов промышленных предприятий, внедрения новых урожайных культур и сортов овощей с высокими вкусовыми качествами, приспособленных к различным климатическим зонам и устойчивых к сельскохозяйственным вредителям и болезням.

Посетители павильона могут подробно ознакомиться с достиже-

ниями колхоза «Власть Советов», Шатковского района, Арзамасской области, получившего высокий урожай картофеля на всей площа-ди посева в 126 гектаров. Средний урожай с гектара здесь со-ставил: в 1951 году — 211 центнеров, в 1952 году — 238 и в 1953 году — 250 центнеров. Бригада Н. В. Бормотина вырастила урожай картофеля по 381 центнеру, а звеню Е. М. Медведевой — по 450 центнеров с гектара.

Картофель в колхозе — доходная культура. От его реализации колхозники ежегодно получают сотни тысяч рублей дохода. На нужды животноводства колхоз ежегодно выделяет до 1500 тонн картофеля, что позволяет успешно развивать общественное животноводство во всем видам скота.

Широко представлен в павильоне и колхоз имени Ворошилова, Ухтомского района, Московской области, собравший в 1953 году урожай ранней капусты 415 центнеров, моркови — 618, помидоров — 420 и картофеля — 210 центнеров с гектара. Колхоз уделяет большое внимание производству ранних овощей в открытом грунте.

Ленинградский парниково-тепличный комбинат Министерства торговли СССР с инвентарной площадью теплиц в 16.560 квадратных метров собрал урожай огурцов по 21,5 килограмма с квадратного метра. В бригаде Д. А. Удрас урожай огурцов составил

арбузов по 300 центнеров с гектара на площади 35 гектаров, колхоз «Память Ильича», Мытищинского района, Московской области, который в течение 13 лет применяет рассаду, выращенную в торфорегенерационных горшочках, и получает урожай ранней капусты в среднем по 447 центнеров с гектара.

Всего в павильоне «Картофель и овощи» широким показом представлены материалы по 32 колхозам, 10 совхозам, 12 научно-исследовательским учреждениям с их знатными людьми и, кроме этого, отдельно 12 передовиков — картофелеводов и овощеводов.

Рядом с павильоном «Картофель и овощи» на площадке механизации размещены 26 новейших картофельных и овощных машин. Непосредственно к павильону примыкает овощной участок открытого и защищенного грунта площадью около двух гектаров. Здесь представлены лучшие сорта картофеля и овощных культур, показаны передовые приемы агротехники их выращивания.

Павильон «Картофель и овощи» учит тружеников сельского хозяйства тому, как надо бороться за высокие урожаи картофеля и овощей, за почетное право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1955 году.

В. Комков,

директор павильона «Картофель и овощи».

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Торжественное заседание в Бухаресте, посвященное десятой годовщине освобождения Румынии

22 августа в Бухаресте в Государственном театре оперы и балета состоялось торжественное заседание, посвященное десятой годовщине освобождения Румынии.

С докладом о великом национальном празднике румынского народа—десятой годовщине освобождения Румынии выступил встреченный продолжительными аплодисментами Председатель Совета Министров Румынской Народной Республики Г. Георгиу-Деж. Насыщенный яркими цифрами и фактами, свидетельствующими об успехах, достигнутых Румынской Народной Республикой в деле строительства социализма за минувшее десятилетие, доклад был прослушан с исключительным вниманием и неоднократно прерывался аплодисментами.

Когда председательствующий представил слово главе совет-

ской правительственный делегации тов. Н. М. Шверник, все встали и устроили бурную продолжительную овацию.

Н. М. Шверник от имени Советского правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, от имени всего советского народа поздравил румынских трудящихся с десятой годовщиной освобождения страны и пожелал им дальнейших успехов в борьбе за строительство нового, социалистического общества, в борьбе за дело мира и безопасность народов.

С огромным воодушевлением участники торжественного заседания приняли текст приветственной телеграммы Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Совету Министров Союза ССР.

В заключение состоялся праздничный концерт. (ТАСС).

Возложение венков к памятнику павшим советским воинам

По случаю десятой годовщины освобождения Румынии 22 августа в Бухаресте на площади Победы, где установлен памятник советским воинам, павшим в боях за освобождение Румынии, состоялось торжественное возложение венков.

На церемонии возложения венков присутствовали Председатель Совета Министров Г. Георгиу-Деж, Председатель Президиума Великого национального собрания

д-р Гроза, первый секретарь ЦК Румынской Рабочей партии Г. Апостол и другие официальные лица. При возложении венков присутствовали также советская правительственная делегация во главе с Н. М. Шверником, Посол СССР в Румынии Л. Г. Мельников, Посол Китайской Народной Республики в Румынии Ван Юппин, главы посольств и миссий стран народной демократии. (ТАСС).

Развитие легкой и пищевой промышленности Болгарии

В Болгарии быстрыми темпами развивается легкая и пищевая промышленность. За годы народной власти построены крупные фабрики и заводы, такие, как текстильная фабрика имени Эриста Тельмана, расширены текстильные фабрики «Марица» в Пловдиве, «Балкан» в Габрово и

ряд других. Продукция некоторых отраслей легкой промышленности увеличилась более чем в четыре раза, а в целом объем производства легкой и пищевой промышленности возрос в три с половиной раза. (ТАСС).

За коллективную безопасность в Европе

Женевское совещание министров иностранных дел явилось наглядным доказательством того, что путем переговоров можно решить самые трудные международные проблемы. Женевское совещание открыло путь, следя по которому заинтересованные государства могут решить и другие спорные вопросы, и в первую очередь вопрос об обеспечении безопасности в Европе и связанный с ним германский вопрос.

Как известно, еще на Берлинском совещании министров иностранных дел четырех держав В. М. Молотов от имени Советского правительства поставил на обсуждение участников совещания основные принципы проекта Общеевропейского договора о коллективной безопасности в Европе. Выдвигая эти предложения, Советский Союз исходил из того неизбежного факта, что сколачиваемое американскими агрессивными кругами так называемое «европейское оборонительное сообщество», служащее целям прикрытия возрождения германского милитаризма, противоречит жизненным интересам народов Европы и всего мира.

В самом деле, чтобы не допу-

стить новой войны, народы должны считаться с уроками истории и сделать все возможное, чтобы предотвратить создание в Европе военных группировок государств, противопоставленных друг другу. При этом нельзя забывать, что особую опасную роль в развязывании как первой, так и второй мировой войны играл германский милитаризм.

Создание военного блока шести западноевропейских стран—Западной Германии, Франции, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга—означало бы противопоставление их остальной Европе, усиление раскола Европы, нарастание межнациональной напряженности. Планы западных держав, возглавляемые Соединенными Штатами, предусматривающие создание «европейского оборонительного сообщества», направлены на возрождение германского милитаризма. Поскольку Западная Германия, которая опирается на помощь американских монополий, располагает самыми большими военно-промышленными и людскими ресурсами, германский милитаризм стал бы играть в «европейском оборонительному сообществе» главную роль.

Послание Коммунистической партии США президенту Эйзенхаузеру

Коммунистическая партия США передала для печати текст своего послания президенту Эйзенхаузеру. Компартия призывает президента наложить вето (запрет) на решение Конгресса о запрещении Коммунистической партии, представляющей собой «вопиющее нарушение конституции и гигантский шаг вперед на пути к фашизму».

(ТАСС).

Переход в ГДР депутата Боннского бундестага Шмидта-Витмана

В газетах опубликовано сообщение Министерства внутренних дел Германской Демократической Республики о переходе в ГДР депутата Боннского бундестага (парламента) Шмидта-Витмана.

В сообщении говорится, что депутат бундестага Карл-Франц Шмидт-Витман обратился к правительству Германской Демократической Республики с просьбой предоставить ему, жене и дочери право убежища в ГДР. В сообщении указывается, что, помимо права убежища в ГДР, Шмидт-Витману предоставлено право политической деятельности.

(ТАСС).

Десятая годовщина освобождения Парижа

22 августа французские трудящиеся отметили десятую годовщину освобождения Парижа от гитлеровцев силами движения сопротивления. В различных кварталах Парижа состоялись торжественные церемонии, посвященные знаменательной дате.

Французские трудящиеся отмечают десятую годовщину освобождения Парижа под знаком усиления борьбы против создания «европейского оборонительного сообщества».

(ТАСС).

Советский Союз в своей внешней политике неизменно исходит из признания возможности мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Именно на этой основе зиждется советский проект основных принципов Общеевропейского договора о коллективной безопасности в Европе. Согласно этому проекту, в договоре могут участвовать все европейские государства. Впредь до создания единого, миролюбивого, демократического германского государства равноправными участниками договора могут быть Германская Демократическая Республика и Германская Федеральная республика.

Государства — участники договора обязуются воздерживаться от всякого нападения друг на друга и не прибегать в отношении между собой к угрозам силой или ее применению. В случае, если на одно или несколько государств — участников договора будет совершен вооруженное нападение, то это нападение будет рассматриваться как нападение на всех участников договора. Каждый участник обязан оказать помощь подвергшимся нападению государству или государствам всеми доступными средствами, включая применение вооруженной силы, в целях восстановления и поддержания мира и безопасности в Европе.

«Шведская спичка»

КИНО

Фильм поставлен по одноименному рассказу А. П. Чехова, в котором он высмеивает пошлость провинциальных правов, духовную пустоту, ограниченность кругозора и узкие моральные устои уездных чиновников и помощников. Он сейчас демонстрируется в Клубе шахтера.

И ведет на мысль, что убийцей может быть и Иссеков.

Но кто убил Кляузова и где его труп, попрежнему неизвестно.

Ничего не сказала по поводу предполагаемого убийства Кляузова и его сестра — богомольная старая дева, ненавидевшая брата за его поведение.

Таким образом, об исчезновении Кляузова ничего не удалось выяснить, однако уездный следователь Чубиков завел «дело об убийстве отставшего гвардии капитана Марка Ивановича Кляузова». Иссеков сообщает, что его хозяин убит, уже неделю он не выходит из спальни.

Все уездное начальство немедленно отправляется на место происшествия — в имение Кляузова. Начинается осмотр дома Кляузова. Дверь спальни заперта, ее взламывают, но в спальне нет ни живого, ни мертвого Кляузова.

Помощник следователя Дюковский при осмотре спальни обнаруживает: под кроватью пустые бутылки; возле кровати — обгоревшую шведскую спичку; постель разбросана; на подушке, валявшейся на полу, следы зубов; в спальне — только один сапог, следов крови нигде нет.

Помощник следователя мысленно рисует картину убийства. Он смело утверждает, что Кляузов был задушен и что убийца — человек интеллигентный, чему доказательством служит обгоревшая спичка. Крестьяне здесь не употребляют шведских спичек, да и сам Кляузов пользовался серными.

Но кто же убийца и где труп убитого?

Садовник Ефрем высказывает предположение, что барина его убил камердинер Николашка, изза Акульки. Опрос Николашки

доказывает этим известием следователя, Дюковский уговаривает Чубикова поехать к Ольге Петровне, обещая ему, что они, раскрыв тайну убийства Кляузова, прославятся на всю Россию.

У Ольги Петровны они нашли живого Кляузова. Оказалось, что влюбленная в Кляузова, ревнивая Ольга Петровна держала его взаперти у себя в бане.

Тайна разгадана. Следовательский гений Дюковского был погорел, мечты о славе — разбиты.

Н. Игонина.

Советский проект предусматривает создание постоянно действующего консультативного политического комитета и военного консультативного органа, а также созыв специальных совещаний для рассмотрения вопросов, возникающих в связи с задачей обеспечения безопасности в Европе. В своей ноте от 24 июля 1954 года Советское правительство, идя на встречу многочисленным пожеланиям, дополнило проект Общеевропейского договора новым предложением — о сотрудничестве в экономической области.

Система коллективной безопасности в Европе, предложенная Советским Союзом, имеет важное значение для урегулирования германской проблемы, для устранения тех серьезных препятствий на пути к объединению Германии.

Создание на основе Общеевропейского договора системы коллективной безопасности в Европе отвечает коренным интересам народов. В этом они видят реальный путь к разрядке международной напряженности и укреплению мира во всем мире.

Советские предложения о создании системы коллективной безопасности в Европе и о созыве совещания министров иностранных дел четырех держав, а затем совещания всех европейских государств встречают активную поддержку и одобрение международной общественности. В Англии, во Франции, в Италии, в Западной Германии эти предложения рассматриваются широкими кругами общественности как новый вклад Советского Союза в дело укрепления мира и безопасности народов.

Что же касается Германской Демократической Республики, то ее правительство, выражая волю всех миролюбивых немцев, при соединилось к советским предложениям.

Предложения Советского правительства поддержаны также правительствами Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии, Венгрии, Албании. Американские агрессивные круги и с их голосами враги мира в Западной Европе клевещут на советские предложения, извращают их или замалчивают. Однако такая позиция американских агрессивных кругов лишь еще больше разоблачает их политику, направленную на подрыв дела мира и международной безопасности.

В странах Европы крепнет и растет движение широких народных масс за создание системы коллективной безопасности, отвечающей интересам мира, жизненным интересам всех народов.

В. Алексеев.

Зам. редактора И. Г. КОНДАКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Осинники, Ленина 105-3 (второй этаж). Телефоны: редакция — 3-23, 4-78, типография — 3-60, 4-76

Тираж 12340 экз. Зак. 3147